



భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (మావోయిస్టు)

కేంద్ర రీజనల్ బ్యూరో

పత్రికా ప్రకటన

జూలై 31, 2013

కాంగ్రెసు తదితర బూర్జువా పార్టీల మెడలు వంచి చారిత్రక విజయం సాధించిన

తెలంగాణ ప్రజలకు మా విప్లవ జేజేలు!

తెలంగాణాలో ప్రజల మౌలిక సమస్యల పరిష్కారం కోసం

నూతన ప్రజాస్వామిక విప్లవాన్ని కొనసాగించాలని ప్రజలకు పిలుపు

60 యేండ్లుగా తెలంగాణ ప్రజలు ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధన కోసం జరిపిన పోరాటం విజయవంతం అయ్యింది. యుపివ సమన్వయ సమితి, కాంగ్రెసు వర్కింగ్ కమిటీ సమావేశాల అనంతరం కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్ర డిమాండ్‌ను అంగీకరిస్తూ ప్రకటన చేసింది. ఏర్పడబోయే తెలంగాణ రాష్ట్రంలో హైదరాబాద్ నగరం అంతర్భాగమేనని, పది సంవత్సరాల వరకు అది ఉమ్మడి రాజధానిగా ఉంటుందని ప్రకటించింది. పార్లమెంట్‌లో బిల్లు పెట్టే ప్రక్రియను ప్రారంభిస్తున్నట్లు సి.డబ్ల్యు.సి. ప్రకటించింది. ఈ ప్రకటనను బిజెపి కూడా బలపరిచింది. దీనికి ముందు న్యూఢిల్లీలో పెద్దయెత్తున రాజకీయ కార్యకలాపాలు జరిగాయి. ప్రత్యేక తెలంగాణ ఏర్పాటును అడ్డుకోవడానికి సీమాంధ్ర రాజకీయ నాయకులు చివరి వరకు తీవ్ర ప్రయత్నాలు చేశారు. కాని ఈసారి వారి కుట్రలు దానిని అడ్డుకోలేకపోయాయి. ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్ర ఏర్పాటు యావత్తు తెలంగాణ ప్రజల చారిత్రక పోరాట విజయం. కాంగ్రెసు, టిడిపి యితర బూర్జువా పార్టీల కుట్రలను ఎదుర్కొంటూ తెలంగాణ ప్రజలు గొప్ప ప్రజా ఉద్యమాన్ని నడిపారు. టిఆర్ఎస్ లాబీయింగ్ రాజకీయాలను ఓడిస్తూ పోరాట పథంలో ముందుకు సాగారు. దీర్ఘకాలంగా పట్టువదలకుండా ప్రజలు నడిపిన పోరాటం ముందు కాంగ్రెసు, టిడిపి పార్టీలు ఓడిపోక తప్పలేదు. దృఢనిశ్చయంతో పోరాడితే ప్రజలు దేనినైనా సాధించగలరని చరిత్రలో మరోసారి ఈ సందర్భంగా రుజువైంది. తెలంగాణ ప్రజల సుదీర్ఘ, రక్తసిక్త, త్యాగపూరిత పోరాట చరిత్రలో ఈ రోజు ఒక మైలురాయిగా నిలుస్తుంది.

ప్రజల ఆకాంక్ష అయిన ప్రత్యేక తెలంగాణ డిమాండ్‌ను మా పార్టీ 1969 నుండి సమర్థిస్తూనే, ఈ ఉద్యమానికి నాయకత్వం వహిస్తూ వస్తున్నది. 1996 నుండి తిరిగి మలి దశ ఉద్యమాన్ని ప్రారంభించడంలో మా పార్టీ చేసిన కృషి ప్రధానమైనది. వరంగల్‌లో భారీ బహిరంగసభను జరిపి వరంగల్ డిక్షరేషన్‌ను ప్రకటించింది. ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్ర ఏర్పాటు తెలంగాణ ప్రజల ప్రజాస్వామిక ఆకాంక్షలో భాగంగా పేర్కొంటూ ప్రజాస్వామిక తెలంగాణ ఏర్పాటుకై పోరాడాలని మా పార్టీ ప్రజలకు పిలుపు నిచ్చింది. ప్రజలు పోరాటం ద్వారానే ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని సాధించుకోగలరని, లాబీయింగ్ రాజకీయాలతో సాధించలేరని ప్రజలను నిరంతరం పోరాట రంగంలో కదిలించింది. తెలంగాణ ప్రజల సమైక్య పోరాటం ద్వారానే ఈ డిమాండ్ నెరవేరిందని ఈ రోజు ఘంటాపథంగా చెప్పవచ్చు. ఈ పోరాటంలో పాల్గొన్న అనేక మంది విద్యార్థులు, ప్రజలతో పాటు మా పార్టీ కార్యకర్తలు కూడ ప్రభుత్వ నిర్బంధకాండలో ప్రాణాలు కోల్పోయారు. అనేక మంది జైళ్ల పాలైనారు. మా పార్టీ ప్రత్యేక తెలంగాణ రాష్ట్ర ఏర్పాటుకై రాజీలేని మిలిటెంట్ పోరాటాన్ని నడుపుతూ ముందు పీఠిన నడిచింది. అనేక క్లిష్ట పరిస్థితులలో ప్రజా ఉద్యమానికి నాయకత్వం వహించి నడిపింది. కాంగ్రెసు, టిడిపి, కోస్తాంధ్ర బడా పెట్టుబడిదారులకు వ్యతిరేకంగా పోరాటం నడిపింది. 610 జి.ఓ.తో పాటు, తెలంగాణ వనరులను సీమాంధ్ర దోపిడిదారుల నుండి కాపాడుకోవాలని పిలుపు నిచ్చింది. బాబ్లీ ప్రాజెక్టు, పోలవరం, ఓపెన్ కాస్ట్ గనులు, బయ్యారం గనులు, ప్రత్యేక ఆర్థిక మండలాలు, కవ్వాల్ టైగర్ లాంటి ప్రజల జీవనృణ నిర్వాసిత సమస్యలపై ఆందోళన చేసింది. ఛలో అసెంబ్లీ, మిలియన్ మార్చ్ ప్రదర్శన, సాగరహారం, క్విట్ తెలంగాణతో పాటు అనేక మిలిటెంట్ ప్రదర్శనల్లో క్రియాశీలంగా పాల్గొంది. యూనివర్సిటీ విద్యార్థుల పక్షాన నిలబడి ఆ ఉద్యమాలకు నాయకత్వం వహించింది. పార్లమెంటులో బిల్లు పెట్టాలనే రాజకీయ నినాదాన్ని బలపరిచి ముందుకు వచ్చింది. సకల జనుల సమ్మెలో చురుకుగా పాల్గొని సార్వత్రిక ఉద్యమంగా నడవాలని పిలుపు నిచ్చింది. ఇలా తెలంగాణ ఉద్యమంలో చురుకుగా పాల్గొంటూ ఉద్యమానికి నాయకత్వం వహించింది. ప్రజల మిలిటెంట్ పోరాటాలను పక్కదారి పట్టించజూసిన టిఆర్ఎస్ పార్టీ లాబీయింగ్ రాజకీయాలను ఎప్పటికప్పుడు బహిరగతం చేసింది.

ఈ పోరాటంలో తెలంగాణ ప్రజలు సమైక్యంగా పోరాడడంతో పాటు, ప్రత్యేక రాష్ట్ర డిమాండ్‌పై సీమాంధ్ర ప్రజల, ప్రజాస్వామికవాదుల మద్దతు కూడ పొందారు. సీమాంధ్ర నుండి లభించిన ఈ మద్దతు, అక్కడి బూర్జువా నాయకులను ఒంటరి చేసి తెలంగాణ ప్రజల ఉద్యమానికి నైతిక బలాన్నిచ్చింది. ఇలా మూడు ప్రాంతాల ప్రజల మధ్య సమైక్యత పెరుగుతూ ఉంటే బూర్జువా పార్టీలు, నాయకులు ప్రజల నుండి దూరం అవుతూ వచ్చారు. అయితే బూర్జువా నాయకులు ఆ ప్రాంతాల్లో ప్రజలను విద్యార్థులను రెచ్చగొట్టడానికి ఇప్పటికీ తీవ్రంగా ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. అన్నదమ్ములుగా విడిపోదాం - కలిసి మెలసి ఉందాం అనే వైఖరితో మూడు ప్రాంతాల ప్రజల మధ్య సౌభ్రాతృత్వాన్ని పెంపొందించుకోవడానికి కృషి చేస్తూనే, బూర్జువా నాయకులను ఒంటరి చేసి వారి కుట్రలను ఓడించాలి.

తెలంగాణ ప్రజలు రాష్ట్ర డిమాండ్‌ను సాధించుకొన్నామని సంబరపడుతూ కర్తవ్య సాధనలో ఆదమరచి ఉండకూడదు. పార్లమెంటులో బిల్లు పెట్టి, కాంగ్రెసు పార్టీ చేసిన నిర్ణయాన్ని అమలు చేసేంతవరకూ పట్టు సడలించవద్దు. గతంలో 2009లో ప్రభుత్వం తరపున అప్పటి హోంమంత్రి తెలంగాణ ఏర్పాటుపై స్పష్టమైన ప్రకటన చేసి, తదుపరి సీమాంధ్ర నాయకుల రాజీనామాల ఒత్తిడితో తెలంగాణ ప్రజలకు వ్యతిరేకమైన రెండో ప్రకటన చేసి తెలంగాణ ప్రజలకు విద్రోహం చేసిన విషయం ప్రజలందరికీ తెలిసింది. ప్రజలు ఈ విషయంలో సోయితో ఉండి, ఎలాంటి కుట్రలు ముందుకు వచ్చినా వాటిని తిప్పికొట్టాలి. పార్లమెంటులో బిల్లు పెట్టేంతవరకూ పోరాడాలి. పార్లమెంటులో బిల్లు ఆమోదం పొందడంతో ప్రజల ఆకాంక్షలో భాగంగా ప్రత్యేక తెలంగాణ ఏర్పడుతుంది. కాని ఈ రాష్ట్రంలో కూడ అధికారం ప్రజల చేతిలో కాకుండా దళారీ నిరంకుశ బూర్జువా, బడా భూస్వామ్య వర్గాల పార్టీలైన కాంగ్రెసు, టిడిపి, టిఆర్ఎస్, బిజెపి లాంటి పార్టీల చేతిలోనే ఉంటుంది. ప్రత్యేక తెలంగాణ ఏర్పాటుతో వివక్ష పోవడం, నీళ్లు, ఉద్యోగాలు లాంటి డిమాండ్ల విషయంలో కొంతమేరకు ప్రయోజనం చేకూరుతుంది. కాని ప్రజల మౌలిక సమస్యలకు పరిష్కారం దొరకదు. ప్రజలకు అధికారం లభిస్తేనే ఈ సమస్యలకు పరిష్కారం సాధ్యం అవుతుంది.

అందుకని తెలంగాణ ప్రజలంతా ఈ కింది ప్రజల ప్రజాస్వామిక డిమాండ్ల సాధన కోసం పోరాడాలి.

- 1) భూ సంస్కరణలు అమలు చేయాలి.
- 2) బడా పెట్టుబడిదారులు, సామ్రాజ్యవాదులు, రాజకీయ నాయకులు దురాక్రమించిన ప్రభుత్వ, అస్సైన్డ్ భూములను స్వాధీనం చేసుకొని పట్టణ పేదలకు పంపిణీ చేయాలి.
- 3) భూస్వామ్య, సామ్రాజ్యవాద వ్యతిరేక పోరాటంలో ప్రజలు ఆక్రమించిన భూములపై వారికే హక్కు కల్పించాలి.
- 4) సామ్రాజ్యవాదుల, బహుళజాతి సంస్థల ప్రవేశాన్ని అడ్డుకోవాలి. రాష్ట్రం స్వయం అభివృద్ధికై ప్రణాళికలు చేపట్టాలి.
- 5) ప్రభుత్వ రంగ పరిశ్రమలతో పాటు, చిన్న, మధ్యతరహా పరిశ్రమలను ప్రోత్సహించాలి. కార్మికుల హక్కులను కాపాడాలి.
- 6) రాజ్యాంగంలోని 5వ షెడ్యూల్ (పెసా)ను, 1/70 చట్టాన్ని కచ్చితంగా అమలు చేస్తూ, ఆదివాసులకు జల్, జంగల్, జమీన్లపై అధికారం ఇవ్వాలి.
- 7) ప్రజలను నిర్వాసితులను చేస్తున్న పోలవరం, పులిచింతల, ఓపెన్ కాస్ట్ గనులు, బయ్యారం గనులు, కవ్వాల్ టైగర్ ప్రాజెక్ట్, ప్రత్యేక ఆర్థిక మండలాలను రద్దు చేయాలి. వీటికి సంబంధించి దళారీ నిరంకుశ బూర్జువాజీతో, బహుళజాతి సంస్థలతో చేసుకున్న ఎంఓయూలన్నీ రద్దు చేయాలి.
- 8) భూమిలేని దళితులందరికీ భూమి పంపిణీ చేయాలి. దళితులపై జరుగుతున్న అన్ని రకాల దాడుల నుండి వారికి రక్షణ కల్పించాలి.
- 9) మహిళలకు చట్టసభలు, విద్య, ఉపాధి రంగాలలో 50 శాతం రిజర్వేషన్ కల్పించాలి. మహిళలకు రక్షణ కల్పించాలి.
- 10) మైనారిటీలకు రిజర్వేషన్లు కల్పించాలి. భూమిలేని వారికి భూమిని పంపిణీ చేయాలి. ఉర్దూను రెండవ అధికార భాషగా అమలు చేయాలి.
- 11) విద్యారంగంలో ప్రైవేటీకరణను రద్దు చేయాలి. ప్రభుత్వ రంగంలోనే విద్యను కొనసాగించాలి.
- 12) ప్రైవేటీకరణను వ్యతిరేకించాలి.
- 13) తాత్కాలిక, తక్షణ ఉపాధి అవకాశాలకై ప్రైవేటు రంగంలో రిజర్వేషన్లు కల్పించాలి.
- 14) బడ్జెట్లో వ్యవసాయ రంగానికి కేటాయింపులు పెంచాలి. రైతులకు ఉచితంగా విత్తనాలు, ఎరువులు, పురుగు మందులు పంపిణీ చేయాలి. గిట్టుబాటు ధరలు కల్పించాలి. విద్యుత్తు కోతలు ఎత్తివేయాలి. రుణాలు మాఫీ చేయాలి. వడ్డీలేని రుణాలు ఇవ్వాలి.
- 15) రాష్ట్రంలో పౌర, ప్రజాస్వామిక హక్కులను పునరుద్ధరించాలి. పోలీసు ఎన్కౌంటర్లను నిలిపివేయాలి.
- 16) సి.పి.ఐ. (మావోయిస్టు)పై, ఇతర విప్లవ ప్రజా సంఘాలపై నిషేధాన్ని ఎత్తివేయాలి.
- 17) గ్రేహౌండ్స్ బలగాలను రద్దు చేయాలి.
- 18) రాజకీయ ఖైదీలను బేషరతుగా విడుదల చేయాలి.
- 19) తెలంగాణ ఉద్యమకారులపై ఉన్న కేసులన్నింటినీ ఎత్తివేయాలి.
- 20) తెలంగాణ అమరుల కుటుంబాలను ఆర్థికంగా ఆదుకోవాలి.
- 20) తెలంగాణకు న్యాయబద్ధంగా రావలసిన నీటిని కేటాయించి సాగు నీటిని రైతాంగానికి, ప్రజలకు తాగు నీటిని అందించాలి.

తెలంగాణ ప్రజలు ప్రత్యేక రాష్ట్ర సాధన ద్వారా వారు దేశ ప్రజల ముందు రాజకీయంగా ఒక నమూనాను నిలిపారు. ప్రాంతీయ ఆకాంక్షలతో పోరాడుతున్న ప్రజలకు తెలంగాణ ప్రజల పోరాటం ఒక గొప్ప ప్రేరణగా నిలుస్తుంది. జాతుల పోరాటాలకు కూడ నూతన ఉత్తేజాన్ని ఇస్తుంది. దేశంలో సిపిఐ (మావోయిస్టు) నాయకత్వంలో జరుగుతున్న పోరాటాలకు బలాన్ని యిస్తుంది. తెలంగాణ ప్రజలు గొప్ప పోరాట వారసత్వం కల్గినవారు. వారు అనేక త్యాగాలతో భూమి, భుక్తి, విముక్తి కోసం పలు పోరాటాల్ని నడిపారు. మహాత్తర తెలంగాణ సాయుధ రైతాంగ పోరాటం, నక్కల్బరీ మార్గంలో సాగుతున్న ప్రజాయుద్ధంలో భాగంగా తెలంగాణ వ్యాప్తంగా భూస్వామ్య వ్యతిరేక పోరాటాలను నడిపి, వ్యవసాయ విప్లవాన్ని కొనసాగిస్తూ వేలాది ఎకరాల భూములను ఆక్రమించారు. గ్రామాల్లో భూస్వామ్య దోపిడిని అరికట్టారు. తెలంగాణ వ్యాప్తంగా ప్రజలు పోరాడి అనేక పోరాట విజయాలు సాధించారు. ప్రభుత్వం నిర్బంధంతో ఈ పోరాటాలను అణచివేసింది. ఇప్పటికీ మా పార్టీ నాయకత్వంలో సాగుతున్న నూతన ప్రజాస్వామిక విప్లవోద్యమాన్ని తీవ్రంగా అణచివేస్తున్నది. ప్రత్యేక తెలంగాణ ఉద్యమంలో ప్రదర్శించిన ఐక్యతా, పట్టుదలలను మరింత బలంగా కొనసాగిస్తూ ప్రజలు తమ మౌలిక సమస్యల కోసం పోరాడుతూ, తెలంగాణ ప్రజలంతా నూతన ప్రజాస్వామిక విప్లవ కర్తవ్య నిర్వహణలో

దృఢంగా ముందుకు సాగాలి. దున్నేవారికే భూమి కావాలనే నినాదంతో వ్యవసాయ విప్లవాన్ని కేంద్రంగా చేసుకొని విముక్తి ఉద్యమంలో ముందుకు సాగాలి. నూతన ప్రజాస్వామిక విప్లవాన్ని విజయవంతం చేయడానికి ప్రజలంతా ముందుకు రావాలి. యిదే మనకు గొప్ప అవకాశం. బూర్జువా పార్టీలు, వారి తొత్తులు రేపు ప్రజలందరినీ బూర్జువా పార్లమెంటరీ ఎన్నికల్లోకి దింపి, వారి మధ్య నెలకొల్పబడిన పోరాట సమైక్యతను విచ్ఛిన్నం చేసి, తమ అధికారాన్ని దోపిడిని కొనసాగింపజూస్తారు. ప్రజలు తమ ఐక్యత పునాదిగా ముందుకు సాగి కాంగ్రెస్, టిడిపి, బిజెపి, టీఆర్ఎస్, వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీలతో పాటు రివిజనిస్టు సిపిఐ, సిపిఎంల కుట్రలను ఎదుర్కొని నూతన ప్రజాస్వామిక విప్లవాన్ని పురోగమింప చేయాలని మా పార్టీ యావత్తు ప్రజలకు పిలుపు నిస్తున్నది. ప్రజలు సాధించిన విజయాలను కాపాడుకుంటూ తెలంగాణ ఉద్యమకారులు, సంస్థలు ఐక్యంగా నూతన తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ప్రజాస్వామిక డిమాండ్ల సాధన కోసం పోరాటాలు కొనసాగించాలి. కోస్తా, రాయలసీమ ప్రజలతో ఐక్యమై ఉమ్మడి శత్రువులైన బడా భూస్వామ్య, నిరంకుశ దళారీ బూర్జువా వర్గాలకు వ్యతిరేకంగా పోరాడాలి. గ్రామాలలో, పట్టణాలలో ప్రజలు విజయోత్సవ సభలు జరుపుకోవాల్సిందిగా, భవిష్యత్తు పోరాట కార్యక్రమాన్ని రూపొందించుకోవాల్సిందిగా మా పార్టీ విజ్ఞప్తి చేస్తున్నది.

Anand

ఆనంద్

కార్యదర్శి

కేంద్ర రీజనల్ బ్యూరో

సీపీఐ (మావోయిస్టు)